

前脚女儿继承两笔遗产变成有钱人，后脚疏离多年的生母得信马上借钱治“病”

女儿怒斥“患癌”生母

当年抛弃自己如今又来骗钱

1 爸妈离婚 谁都不要我

今年32岁的韩昕是哈市一家民企的普通职员，这段时间她一直饱受来自生母刘萍的骚扰，甚至连母亲的电话她都不想接。究竟是什么原因让韩昕对母亲有如此深的怨怼？

小时候韩昕是个不幸的女孩，5岁那年父母离异，很多夫妻离婚时往往使出浑身解数，甚至不惜净身出户，也要打赢“夺子战”，可韩昕的父母在决意分道扬镳时，对韩昕的抚养权却双双放手。父亲认为，孩子这么小，跟妈妈更适合。母亲的态度更坚决，自己条件不好，养不起。经法院调解，父亲最终答应抚养韩昕，母亲承诺每月给付抚养费500元。父母离异后，母亲回到了辽宁老家，后来重新组建了家庭。而韩昕则被父亲送到了奶奶家，半年后父亲也再婚了。

韩昕的爷爷早年去世，奶奶是哈市一所中学的退休教师，在韩昕父母离婚后的十几年里，奶奶给予的温暖和关爱总是如影随形。韩昕上了中学，奶奶就在学校附近租了房子陪读。韩昕考上了大学，奶奶拿出多年的积蓄领着她一起去香港旅游。在韩昕的生命中，奶奶才是她最亲的人，亲生父母远远不及。

2 先后继承两笔遗产 普通职员成有钱人

韩昕的父亲这些年生意做得不错，再婚后又生下了一个儿子，事业、家庭双赢的同时，对于女儿韩昕却一直怀有深深的愧疚，但只能满足她的物质需

求。而韩昕的母亲刘萍非但在精神上给予女儿的关爱少得可怜，物质上更是一无所有。这些年她很少回哈尔滨，每次回来，也只是看看韩昕，连饭都很少和女儿一起吃。500元的抚养费，她更是没给过一分钱。

2015年韩昕结婚了，很快当上了妈妈，一家三口过着普通的生活。而自己人生关键的几个时刻——上大学、毕业、工作，甚至结婚生子，母亲都是缺席的。对于母亲刘萍，韩昕由恨到陌生，有多少次，她都想把关于母亲的记忆在心底永远抹除。

2020年韩昕的父亲被诊断患上了肝癌，当年年底离开了人世。父亲走后，留下了大笔的遗产，韩昕和奶奶各分得了120余万元的遗产。

2022年年底为韩昕操碎了心的奶奶，同样因罹患癌症走到了生命尽头。弥留之际奶奶立下了遗嘱，自己名下的所有财产，除一套房子由韩昕的姑姑继承外，其余一套120万元的房产还有30万元的存款，全由孙女韩昕一人继承。

虽说韩昕先后继承了两大笔遗产，可生活却未有丝毫的改变。她把这些财产作为孩子的教育费用存了起来，因为韩昕是个节俭的女人，一家人每天仍过着朴实的生活。然而，今年年初韩昕一家平静的生活，突然被一个女人打破了。这个女人就是母亲刘萍。

3 生母自称“患癌”回哈认亲 幕后真相令人唏嘘

今年春节后的一天，母亲突然现身，当时韩昕差点儿没认出来。韩昕正发愣时，母亲已经上前搂着她失声痛哭。韩昕轻轻地推开了母亲，突如其来的煽情场



面让她很不适应。“韩昕，妈得癌症了，快不行了，离开之前想来看看你。”母亲的这句话，让韩昕大吃一惊。

看着母亲那张痛苦的脸，韩昕的怜悯之心油然而生。眼前的这个女人，不管之前做过什么，可毕竟是自己的亲生母亲，是把自己带到这个世上的人，也是她唯一的至亲。想到这儿，韩昕的眼泪也情不自禁地流了下来……

此后的几天里，韩昕都会挤时间到母亲住的小旅店里看她。每次见面，母亲都会向韩昕倾诉这些年的种种“不幸遭遇”——再婚，丈夫对她不好，生下的一双儿女也不争气，她四处打工赚钱最终积劳成疾，得了宫颈癌，可没钱医治。

见韩昕泪眼婆娑，刘萍称，这次回哈就是来看她的，还怕韩昕不认她。另外，如果女儿能施以援手，或许她就有救了，想先借10万元做手术。韩昕满口答应花钱给母亲治病。当晚，韩昕就和丈夫及姑姑描述了一切，还说想拿钱帮一下母亲。姑姑一听疑窦顿生，她相信刘萍可能落魄了，但不相信她患了绝症，因为她半个月前还听人说韩昕的母亲在辽宁打麻将输了不少钱，丈夫都和她离了婚。姑姑告诉韩昕，第二天就带着钱去接她的母亲去医院，如果真的得了癌症，就在哈尔滨给她治病。

第二天一早，韩昕和姑姑一起赶到母亲刘萍住的旅店。看到韩昕的姑姑来了，母亲的表情变得很不自然。一听韩昕说要去医院，她更是一口拒绝了：“我今天有事，改天再去吧。”还说她们的好意心领了，自己的病不用她们管。

回家的路上，韩昕和姑姑做出了同样的判断，刘萍的病很可能是装的。之后姑姑向辽宁的朋友打听，对方明确表示根本没听说韩昕的母亲得了癌症。果然几天后，母亲给韩昕打来了电话：“妈就是没病向你借钱，不行吗？”韩昕迟疑了一下斩钉截铁地说：“不行，小时候你狠心地抛弃了我，现在你又来找我骗钱，再说那钱是父亲和奶奶留给我的，我不会动一分钱，也不会借给你一分钱。”

见向女儿要钱不成，刘萍并不甘心，这段时间经常打电话骚扰韩昕，还多次到单位闹过，让韩昕苦不堪言。最终，韩昕的姑姑警告刘萍，再骚扰韩昕她就报警，刘萍这才消停。

发生在这对母女身上的事，着实让人感叹和唏嘘。在奶奶所给予的隔辈之爱、养育之恩面前，母亲的生养之情显得那么苍白，她那打着亲情幌子对女儿实施的欺骗行为，又是多么为人所不齿，这是对亲情的最大亵渎。（文中人物为化名）

□谭平平

患病老两口

被儿子的高利贷拖进深渊

一个月前，年逾古稀的刘永强无奈地将唯一的住房挂在了房屋中介等待买家。刘大叔说，他卖房子就是想尽快结束这段时间儿子刘波给他带来的梦魇，因为儿子刘波欠了高利贷。

偷拿爸妈房产证造假借高利贷

刘波每月的工资不过4000多元钱，就算不往家里交一分钱，婚外情的昂贵开销他也是负担不起的。为了维系和情人张某之间的畸形恋情，刘波开始四处举债，短短几个月，就欠了朋友10多万元的外债。

由于刘波欠了钱无力偿还，朋友们讨债未果纷纷和他撕破了脸。走投无路的刘波想到了借高利贷以解燃眉之急。可是向高利贷借钱，需要用房产等作为抵押，刘波名下并没有房产，他和妻子现在与父母住在一起，房产证上写的是父亲刘永强的名字。

去年4月，为了顺利从高利贷处借到钱，刘波铤而走险伪造了一张房产证，然后偷偷将假证和真证掉了包。随后，他又找了一个人假扮自己的父亲，拿着全套的资料和证件在哈市一家贷款公司成功办理了30万元的贷款，一个月还贷近万元。可很快贷款公司就发现了“猫腻”，认定刘波有诈骗嫌疑。刘波大惊失色，只能向父母求助。

当时，刘大叔因脑梗正在住院治疗，患严重糖尿病的老伴儿也几乎失明。儿子闯下的大祸，让两位正承受病痛折磨的老人跌进更加痛苦的深渊。

患病爸妈为还债掏出救命钱

去年9月，为了让儿子免于刑责，两位老人只好出面和贷款公司协商。最终，两位老人和贷款公司重新签订了借款合同。然而，还了几个月高利贷后，两位老人就无能为力了，即便他们拿出所有的养老金，也达不到偿还每月高额利息的能力了。于是，两位老人来到房产中介进行了出售登记，打算将使用面积82平方米的住房售卖70万元。卖掉房子，意味着他们将失去固定住所，可两位老人已经顾不得这些了，他们唯一的希望就是尽快结束儿子带来的这段梦魇。

如今，刘波找了一份开大货车的工作，每月差不多能攒下5000元钱。刘波自责地说：“我毁了家，也害了父母。”（文中人物为化名）

□王军

儿子跟有钱老板学搞婚外情

一年前，刘波欠了一笔30万元的外债，并且是高利贷。两个月前，媳妇和他离了婚。刘大叔说，儿子是一名大货车司机，每天工作很辛苦。不过儿子以前开的是宝马轿车，那时他是哈市一家私企老板的司机，经常陪着老板出入高档酒店、豪华KTV，吃过各式大餐，也见过无数的美女。耳濡目染有钱人的奢侈生活，久而久之，他的大脑中就出现了一种错觉，准确地说是一种幻觉。

那段时间，刘波常把自己也当成了和老板一样的有钱人，到哪都有人笑脸相

迎，不知情的人还叫他“刘总”。只有刘波回到家里，看到相貌平平却一心一意过日子的媳妇，看到父母每天为一家人的生活精打细算时，他才如梦初醒。

不过，第二天重新跟在老板的身后，重新踩上豪车的油门，优越感就会再次悄然升起。俗话说，近朱者赤，近墨者黑。刘波的老板有钱，人也很花心，除了经常出入娱乐场所外，还包养了一个年轻貌美的情妇。风流的老板，让刘波羡慕不已，也让他那颗不安的心开始蠢蠢欲动。

两年前，刘波认识了哈市一家高档酒店的女服务员张某。之后，刘波以每月4000元钱的价格为其在哈市租了一处高档公寓，作为两人偷情的“爱巢”。

高利贷

